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Βαθµολογία: 
Πρόβληµα 1 

Υπολογίστε το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργεί µια οµοιόµορφα φορτισµένη ράβδος µε γραµµική 

πυκνότητα φορτίου λ και µήκους l. Υπολογίστε το ηλεκτρικό πεδίο σε ένα σηµείο P που βρίσκεται σε 

απόσταση d από το ένα άκρο της ράβδου. (2.5 µονάδες). 

(Υπόδειξη: Χωρίστε την ράβδο σε στοιχειώδη φορτία και υπολογίστε το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργεί 

στο σηµείο P το κάθε στοιχειώδες φορτίο. Αθροίστε (ολοκληρώστε) τα στοιχειώδη ηλεκτρικά πεδία για να 

υπολογίσετε το ολικό πεδίο στο σηµείο P) 

 

Πρόβληµα 2 

Επίπεδος συρµάτινος βρόχος επιφάνειας Α είναι τοποθετηµένος σε µια περιοχή όπου το µαγνητικό 

πεδίο είναι κάθετο στο επίπεδο του βρόχου. Το µέτρο του Β µεταβάλλεται ως προς τον χρόνο 

σύµφωνα µε την σχέση at
oB B e−= . Υπολογίστε την επαγόµενη ΗΕ∆ στον βρόχο συνάρτηση του 

χρόνου t.  

(Υπόδειξη: Εφαρµογή του νόµου του Faraday) 

 

Πρόβληµα 3 

Βρείτε το ηλεκτρικό πεδίο σε απόσταση r από µια οµοιόµορφη φορτισµένη θετικά γραµµή απείρου 

µήκους µε γραµµική πυκνότητα φορτίου λ = σταθερή (2.5 µονάδες) 

(Υπόδειξη: Επιλέξτε κατάλληλη γκαουσιανή επιφάνεια και εν συνεχεία εφαρµόστε τον νόµο του Gauss )  

 

Πρόβληµα 4 

Ένα επίπεδο φύλλο απείρων διαστάσεων κείται στο επίπεδο yz και διαρρέεται από αρµονικό ρεύµα 

του οποίου η γραµµική πυκνότητα έχει µέγιστη τιµή 5 Α / m. a) Να υπολογίσετε την µέγιστη τιµή του 

εκπεµπόµενου µαγνητικού και ηλεκτρικού πεδίου και β) Ποια είναι η µέσης ισχύς που προσπίπτει σε 

µια άλλη επίπεδη επιφάνεια εµβαδού 3 m2 που είναι παράλληλη προς το φύλλο;  (2.5 µονάδες)  

(Υπόδειξη: Υπολογίστε τα µέτρα του ηλεκτρικού και του µαγνητικού πεδίου και στην συνέχεια 

σκεπτόµενοι ότι το διάνυσµα Poynting εκφράζει την ένταση του Η/Μ κύµατος υπολογίστε την µέση ισχύ. )   

 

Τυπολόγιο 

(1) Νόµος του Gauss: in
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(3) ∆ιάνυσµα Poynting: 
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= ×  (4) Νόµος του Faraday: Bd
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